

# Předsednictvo KDU-ČSL zhodnotilo volební výsledky. Lidovci budou tvrdou a slušnou opozicí

5.10.2025 - | KDU-ČSL

Předsednictvo KDU-ČSL se po volbách sešlo k zhodnocení výsledků. Strana získala šestnáct mandátů, z toho devět pro nové poslance a poslankyně. Vedení označilo za vítězství těchto voleb fakt, že se do Sněmovny nedostali komunisté a oproti průzkumům oslabili extremisté. Předseda KDU-ČSL Marek Výborný zdůraznil nutnost, aby o bezpečnostních otázkách jednaly všechny parlamentní strany napříč politickým spektrem. KDU-ČSL také navrhne vznik neformální opoziční rady, která by měla sdružovat politické strany mimo vládu. Jejím cílem bude vzájemná informovanost a koordinace postojů k projednávaným tématům ve Sněmovně.

Koalice SPOLU respektuje výsledek voleb, jejichž vítězem je hnutí ANO. Právě díky koalici SPOLU došlo před čtyřmi lety k sestavení stabilní a odpovědné vlády, která provedla tuto zemi krizemi a nastartovala hospodářský růst. Ukázalo se, že se jedná o úspěšný projekt.

*„Za důležité považuji, že i díky výsledku koalice SPOLU, se do Sněmovny nedostali komunisté a výrazně oslabili i extremisté z řad hnutí SPD. KDU-ČSL směřuje do opozice. Je třeba vytvořit pevnou hráz proti vládě, která se rýsuje na úrovni populistů, neboť nás může čekat výdajový mejdan a rozpočtově neodpovědná politika. Vláda se bude muset opírat o subjekty, které zpochybňovaly naše ukotvení v EU a NATO,“* řekl na úvod tiskového brífinku **předseda strany Marek Výborný**

Lidovci jsou připraveni být konstruktivní opozicí a podporovat věci, které jsou v souladu s programem a přesvědčením KDU-ČSL. Na druhé straně jsou připraveni kritizovat to, co považují za nesprávné. *„KDU-ČSL bude iniciovat vznik neformální opoziční rady. Nejen s kolegy z koalice SPOLU, ale i STANu a Pirátů. Chceme přinášet alternativní řešení ve prospěch českých občanů,“* dodal Marek Výborný.

*„Rozlišujeme koalici SPOLU jako předvolební subjekt a opoziční radu, která by měla sdružovat opoziční politické strany. Ty by se navzájem informovaly o svých postojích k jednotlivým tiskům ve Sněmovně. Současně by byla prostorem pro vyjasnění pozic a stanovisek,“* doplnil **1. místopředseda KDU-ČSL Pavel Bělobrádek**.

Výsledek, který koalici SPOLU přinesl druhé místo, je pro lidovce potvrzením, že odpovědná, slušná a poctivá politika má v naší zemi své pevné místo. *„Vítáme to, že KDU-ČSL bude mít poměrně silný poslanecký klub. Jedná se o druhý nejlepší výsledek za posledních dvacet let. Lidovecký poslanecký klub bude z větší části tvořen novými, ale zkušenými lidmi z komunální a krajské politiky,“* řekl Výborný.

Ustavující jednání nového poslaneckého klubu KDU-ČSL proběhne v úterý 7. 10. Na něm lidovci zvolí jeho vedení. Zároveň v pátek 10. 10. proběhne jednání Celostátního výboru a Celostátní konference, kde KDU-ČSL interně vyhodnotí výsledky voleb. Sjezd strany je plánovaný na jaro 2026.

- Seznam poslanců KDU-ČSL

<https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/predsednictvo-kdu-csl-zhodnotilo-volebni-vysledky>